
 
Πέμπτη, 12 Φεβρουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  

1.​ την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κ. Σοφία 
Ζαχαράκη, 

2.​ τον Υπουργό Οικονομικών και Εθνικής Ανάπτυξης, κ. Κυριάκο 
Πιερρακάκη, 

Θέμα: Καθυστέρηση πληρωμής επιδότησης πρακτικής άσκησης των 
σπουδαστών στις Σχολές Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΑΕΚ) 
της νησιωτικής χώρας  

Κύριοι Υπουργοί, 

Με τον πρόσφατο Κανονισμό Λειτουργίας των Σχολών Ανώτερης 
Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΦΕΚ 4676/Β/29-8-25), και ειδικότερα στο Άρθρο 
12, ορίζονται σαφώς τα πλαίσια της Πρακτικής Άσκησης, η οποία αποτελεί 
οργανικό και υποχρεωτικό μέρος της κατάρτισης. Παράλληλα, η σχετική ΚΥΑ 
(ΦΕΚ Β' 3938/26.08.2021) καθορίζει τις λεπτομέρειες της επιδότησης των 
σπουδαστών. 

Ωστόσο, παρά το θεσμικό πλαίσιο, οι σπουδαστές στις ΣΑΕΚ (πρώην ΙΕΚ) 
στη Λέσβο, τη Λήμνο και στο σύνολο σχεδόν της νησιωτικής χώρας (πλην 
Κρήτης), ακόμη δεν έχουν πληρωθεί, σε αντίθεση με τους σπουδαστές των 
ΣΑΕΚ των μεγάλων πόλεων, δίνοντας την αίσθηση της άνισης μεταχείρισης 
για άλλη μια φορά στους κατοίκους της νησιωτικής Ελλάδας. 

Σύμφωνα με καταγγελίες που έγιναν στο βουλευτικό μου γραφείο, μέχρι 
σήμερα δεν έχει πληρωθεί κανένας καταρτιζόμενος στα νησιά Λέσβο και 
Λήμνο, ενώ δεν έχουν καν ελεγχθεί τα αντίστοιχα δικαιολογητικά που έχουν 
υποβληθεί στην ηλεκτρονική πλατφόρμα. 
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Είναι γνωστό ότι η εποπτεία των ΣΑΕΚ ανήκει στη Γενική Γραμματεία 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και Διά Βίου Μάθησης, ενώ η 
οικονομική διαχείριση και η αποπληρωμή της πρακτικής άσκησης εμπίπτει 
στις αρμοδιότητες του Ιδρύματος Νεολαίας και Διά Βίου Μάθησης (ΙΝΕΔΙΒΙΜ). 

Παρά το γεγονός ότι οι ΣΑΕΚ δεν έχουν διοικητική εξάρτηση από το ΙΝΕΔΙΒΙΜ, 
οι σπουδαστές καθίστανται θύματα της διοικητικής και διαχειριστικής 
αδυναμίας του Ιδρύματος να διεκπεραιώσει ταχέως και αποτελεσματικά τις 
πληρωμές, παρά τις διαβεβαιώσεις της διοίκησής του. 

Επειδή οι σπουδαστές των νησιωτικών περιοχών επιβαρύνονται με αυξημένο 
κόστος διαβίωσης και η επιδότηση της πρακτικής τους άσκησης είναι 
σημαντική γι’ αυτούς.  

Επειδή η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει την ισότιμη μεταχείριση όλων των 
σπουδαστών της Δημόσιας Επαγγελματικής Κατάρτισης, είτε σπουδάζουν στις 
μεγάλες πόλεις είτε στην Επαρχία, και δη, στη νησιωτική. 

Επειδή η προστατευόμενη από το Σύνταγμα έννοια της νησιωτικότητας 
(Άρθρο 101 παρ. 4) επιβάλλει την μέριμνα για τους νέους που σπουδάζουν και 
εργάζονται στις νησιωτικές περιοχές μας. 

Επειδή είναι αδιανόητο οι πληρωμές να πραγματοποιούνται με όρους 
“επιλεκτικής προτεραιότητας”. 

Οι κκ. Υπουργοί, 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ 

1.​ Για ποιο λόγο παρατηρείται πλήρης αδράνεια στον έλεγχο και την 
πληρωμή των δικαιολογητικών για την πρακτική άσκηση των 
σπουδαστών στις ΣΑΕΚ Λέσβου και Λήμνου, καθώς και στην 
υπόλοιπη νησιωτική χώρα; 

2.​ Πώς εξηγείται η καταβολή πληρωμών στις ΣΑΕΚ των μεγάλων πόλεων, 
την ώρα που οι σπουδαστές των νησιών μας παραμένουν απλήρωτοι; 

3.​ Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβείτε, ώστε να ξεπεραστούν τα 
διοικητικά προβλήματα και να καταβληθούν άμεσα τα δεδουλευμένα 
στους σπουδαστές των νησιωτικών ΣΑΕΚ; 

4.​ Μπορείτε να προσδιορίσετε χρονικά πότε επιτέλους θα γίνουν οι 
πληρωμές επιδότησης πρακτικής άσκησης στους δικαιούχους 
Σπουδαστές των ΣΑΕΚ Λέσβου και Λήμνου, καθώς και των υπολοίπων 
ΣΑΕΚ Βορείου Αιγαίου; 
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5.​ Προτίθεστε να θεσπίσετε έναν μόνιμο και ευέλικτο μηχανισμό ελέγχου 
και πληρωμών, ώστε οι οικονομικές εκκρεμότητες του ΙΝΕΔΙΒΙΜ να μην 
παρακωλύουν την εκπαιδευτική διαδικασία των ΣΑΕΚ της Περιφέρειας, 
αλλά και την ζωή των σπουδαστών τους;  

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Παναγιώτης Παρασκευαΐδης 
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